

## 市总工会“区县工会加强年”专项工作片区经验交流会在津召开

本报讯（记者 张渝）3月14日，重庆市总工会在江津召开“区县工会加强年”专项工作片区经验交流会。江津、合川、永川、大足、璧山、铜梁、潼南、荣昌8个区的总工会齐聚一堂，交流经验、互相学习，提升专项工作水平。市总工会党组书记、副主席姚红，区委副书记秦敏参加活动。

当天，参会人员先后来到重庆江记酒庄有限公司、白沙镇工会联合会、鼎山街道琅山社区法律服务站、鼎山街道琅山社区劳模工匠“云讲堂”，实地调研“区县工会加强年”专项工作实施情况，深入了解产业工人队伍建设改革、职工思想政治引领、劳模工作室、职工之家、“党工共建”服务站工作情况。

会议要求，要进一步加强区县工会改革创新重要意义的认识、增强对工会工作重要性的认识、提高对新形势新任务新要求的认识，不断增强做好专项工作的责任感、使命感；要紧盯“五强”目标、用好用活现行政策、精心组织任务实施，凸显区域专项工作的品牌化、实效性，进一步推动全市“区县工会加强年”专项工作再上新台阶。

市总工会党组成员、副主席韩瑞碧，市总工会二级巡视员付以华，市人大常委会副主任、区总工会主席罗光武参加活动。

## 区领导带队督导创建全国文明城区工作

本报讯（记者 胡耀方 实习记者 吴玥霖）3月14日，区委副书记、区创建工作领导小组牵头副组长、区创文工作督查长秦敏率队前往鼎山街道，开展创建全国文明城区现场督导工作，以点带面解决重点难点问题。

创建全国文明城区是完备城市基础设施、完善城市服务功能、提高社会文明水平、改善生活环境的惠民利民工程，有助于提高江津整体实力和竞争力。我区自创文工作全面启动以来，全区上下按照目标任务、时间节点，在创建工作的高质量推进、城市建设发展和精神文明建设等各方面取得显著成效。

当天，秦敏走进东门社区城管综合楼、桃园社区化肥家属院等区域，现场督查楼栋外立面整改和安全隐患整改等方面的创文达标工作。每到一处，秦敏都实地了解创文工作开展情况，并针对存在的重点难点问题与相关部门开展了现场办公。

在随后的鼎山片区攻坚工作推进会上，秦敏对鼎山创文工作表示肯定，并要求各相关单位进一步提高认识，对照创建标准，加快整改速度，深入细致地抓好整改工作；对现场发现的安全隐患问题立即整改，以人民为中心，把群众的生命财产安全放在第一位，以强烈的责任心、使命感推动创文各项工作高标准落地。

## 2023年江津区知识产权工作推进会召开 赋能江津高质量发展

本报讯（记者 陈婷 见习记者 钟尧 实习记者 吴家李）3月14日，2023年江津区知识产权工作推进会暨“专利数据应用过程中的价值实现”主题沙龙活动在团结湖数字经济产业园科创中心举行，助推知识产权赋能江津高质量发展。重庆市知识产权局党组书记、局长李雷霆参加活动。

会议对获奖的12家知识产权优势企业进行了授牌。当天，还举办了“专利数据应用过程中的价值实现”主题沙龙活动，邀请了3位行业领域专家分别围绕专精特新企业发展、专利导航的意义和作用等分享经验并现场答疑解惑，助力企业发展。会后，李雷霆一行前往团结湖数字经济产业园和渝丰科技股份有限公司等地实地调研。

李雷霆对我区知识产权工作给予充分肯定。他希望我区聚焦成渝地区双城经济圈建设“一号工程”，着力建设知识产权强区；聚焦“科学之城、创新高地”目标定位，着力培育高价值专利；聚焦打造一流营商环境，着力强化知识产权转化运用。他表示，市知识产权局将和江津加强协同联动，共同探索知识产权赋能高质量发展的有效路径。

区领导李勇、冯在文参加活动。

## 市生态环境局来津调研

本报讯（通讯员 帅约鑫）日前，市生态环境局一级巡视员唐幸群率队来津，调研团结湖及上游大溪河流域环境综合治理EOD模式试点项目并召开座谈会。

调研组实地察看了团结湖数字经济产业园智能制造AB区、团结湖湿地公园等项目建设情况，听取了区生态环境局、科学城江津管委会（双福工业园发展中心）关于团结湖及上游大溪河流域环境综合治理EOD模式试点项目推进情况汇报。

调研中，唐幸群指出，团结湖及上游大溪河流域环境综合治理EOD模式试点项目抢抓先机、积极作为，项目建设推进有力，成绩值得充分肯定。要提高政治站位，深刻理解EOD模式是践行“绿水青山就是金山银山”理念，推进生态产品价值实现的重要探索。要切实以团结湖及上游大溪河流域环境综合治理为基础，将生态环境治理项目与团结湖数字经济产业园项目有效融合，把EOD模式作为江津区统筹推进生态环境高水平保护和高质量发展的重要载体，努力实现生态效益与经济效益双赢。

市人大常委会副主任李世友陪同调研。

# 杨利深入圣泉片区 督查全国文明城区创建工作

本报讯（记者 廖洋 实习记者 焦玉顺）3月14日，区政协主席、区创建全国文明城区工作圣泉片区督查长杨利率队来到圣泉片区，督查该片区创建全国文明城区工作。

当天，督查组先后前往圣泉片区部分学校、物业小区和城市干道等地进行督查。每到一处，督查组都详细了解当地创建工作中的难点问题，对检查中发

现的问题和不足，提出具体整改意见，现场进行交办。

督查中，杨利对圣泉片区创建全国文明城区工作取得的成绩给予肯定。她指出，创建全国文明城区是衡量一个地方发展层次和开放水平的重要标志，更是建设宜居城市、增强江津综合竞争力、提升群众幸福感的重要载体。今年是我区创建全国文明城区的关键一年，

大家必须拿出决心和信心，振奋精神铆足干劲，全力投入创建工作。

杨利强调，要对照国家创建测评标准，进一步明确目标任务，细化工作措施，加快补齐短板，锲而不舍地抓好创建工作，努力把各项工作抓得更实、更加有效。要充分发挥全民共创、全民共享，做好全民动员、全民参与，全面夯实前一阶段创建奠定的工作基础，切

增强群众获得感、幸福感、安全感。要进一步加强宣传引导，真正让人民群众成为创建主体，形成全社会齐心协力抓创建的良好氛围，众志成城、一鼓作气地做好创建全国文明城区工作。要进一步落实创建责任，及时分析解决创建过程中遇到的各种困难和问题，突出工作重点，坚持结果导向，强化责任落实，持续推动全国文明城区创建工作。

## 乡村振兴进行时

# 江津区“农业科技宣传月”活动启动

本报讯（记者 张渝）3月10日，2023年江津区“农业科技宣传月”活动在蔡家镇启动。启动仪式上，区科协邀请农技专家开展花椒种植管理技术培训和指导，向蔡家镇新开村赠送农资。

当天，区科协、蔡家镇等单位在蔡家镇场镇开展科普知识赶场

活动，通过发放宣传资料、设立咨询台、悬挂横幅等形式，向来往群众进行农业科技、农作物病虫害防治知识、健康养生等方面的科普宣传。

此外，区科协、区教委、团区委、区图书馆、陈独秀故居陈列馆等单位在蔡家镇紫云小学开展科技

志愿服务进校园活动。其中，“科普大篷车”将科技展品、机器人带到学校，“流动图书车”传递爱心图书，陈独秀故居陈列馆的讲解员为学生们带来了微宣讲。

据悉，“农业科技宣传月”活动是区科协工作的自创特色品牌，目的是面向广大农民群众普及农业

科技知识、推广农业实用技术，促进农民科学素质提升，推动农业产业高质量发展。2023年江津区“农业科技宣传月”活动时间为3至4月，主题为“奋勇建功新时代，科技助农谱新篇”。接下来，各镇街、科普示范基地等将持续开展各类农业科技宣传推广活动。

## 白沙镇精准落实技术服务 助力大豆玉米稳产增产

本报讯（记者 胡耀方）3月10日，白沙镇召开全镇大豆玉米带状复合种植现场会（以下简称“现场会”），推广大豆玉米带状复合种植技术。

现场会在白沙镇金宝村龙沟组举行，邀请了区农技中心相关技术人员围绕大豆玉米带状复合种植的精细整地、选用品种、播种密度、播种适期、科学施肥、病虫害绿色防控、农机收等技术进行讲解介绍，实地演示了操作示范。

“推广大豆玉米带状复合种植技术，关键在于培训指导和技术服务。”白沙镇农业局相关负责人表示，“推广大豆玉米带状复合种植模式意义重大，白沙镇将高度重视大豆玉米带状复合种植工作，切实抓好工作落实，确保完成2700亩种植任务。”

该负责人介绍，大豆玉米带状复合种植对稳玉米、扩大豆，降低大豆对外依存度，保障国家粮食安全具有重要战略意义。下一步，白沙镇还将组织农技人员到村到户，抓好技术服务，普及大豆玉米带状复合种植关键技术，扩大全镇大豆玉米带状复合种植面积。



白沙镇大豆玉米带状复合种植现场会现场 记者 胡耀方 摄

## 干工作“傻一点”又何妨？

□ 周维旭

很多人认为，成功属于聪明人，因为有的聪明人善于精打细算、衡量得失，深谙投机取巧、见风使舵之道。而笔者认为，做个“傻一点”的人或许才能笑到最后，才能取得更长久的成功。所谓“傻”并不是痴呆、愚蠢，遇事不动脑筋，也不是庸庸碌碌、甘为人后，而是一种面对生活和工作专注执着、信念坚定，是对自己认定要做的事情“一根筋”去努力、去尝试、去改变的态度，从这个意义上来说，“傻”是大智若愚，是一种深刻且深奥的世界观和价值取向。

“傻”是多一点掘井及泉、不计得失的苦干精神。一些自认为聪明的人，觉得工作干多干少一个样，短时间内难以

见成效，于是工作中挑肥拣瘦、敷衍了事、贪图安逸、得过且过，最后光阴浪费去，因能力退化、业务不精渐渐被社会淘汰。“傻一点”的人往往舍得笨功夫，他们不怕吃苦，保持“锲而不舍、水滴石穿”的精神，立足平凡岗位，恪尽职守、埋头苦干、苦练内功，在苦干中精进业务能力、磨炼坚强意志、提升能力水平，最终干一件事成一件事，成为公认的行家里手。

“傻”是多一点脚踏实地、实事求是的务实精神。习近平总书记强调，“前进道路上，我们要大力发扬孺子牛、拓荒牛、老黄牛精神，以不怕苦、能吃苦的牛劲牛力，不用扬鞭自奋蹄，继续为中华民族伟大复兴辛勤耕耘、勇往直前。”很多聪明人总是仰望星空，他们是坐而论道、夸夸奇谈的高手，谈起梦想头头是道，却缺乏积极的实际行动，到头来脚步追不上梦想，要么一年一年山河依旧，虚度了大好光阴，要么走捷径带来一时风光，却难以成为大功臣。“傻一点”的人往往干得比说的多，“死心眼”地默默耕耘着自己认为有意义的事情，是大家眼中的“老黄牛”。事实上，这样的人才是真正睿智的人，他们认真工作、沉静务实，不投机取巧，傻傻坚持做好每一份工作，最后把工作做到位，做到极致，能力提升，业绩上去了，成功自然水到渠成。

“傻”是多一点沉心静气、坚持不懈的专注精神。荀子说“不积跬步，无

以至千里；不积小流，无以成江海。驽骥一跃，不能十步；骏马十驾，功在不舍。”成功就像爬山，是一个不断积累的过程，在这个漫长的过程中，很多聪明人瞻前顾后、攻于算计，最后半途而废、中途出局；亦或是做人做事心浮气躁，工作成效大打折扣；更有甚者面对工作稀里糊涂、得过且过庸碌一生。而“傻一点”的却懂得静下心来，沉下去，心无旁骛、一门心思做着自己认定的事情，朝着既定的目标迈进，不知不觉之中就将许多聪明人甩在了后面，成为了到达终点的极少数人。

人生路上，我们可能走着走着就多了些世故、多了些圆滑、多了些精明，却忘记了初心，丢掉了最初的样子。为此，我们多保留一些质朴、坦诚、老实、善良、执着的“傻劲”又何妨呢？

## 津言细语

（上接第一版）管委会立即着手对辖区各企业的用工需求进行全面调查摸底，帮助企业建立人才需求台账，积极与各方联动，发布招聘信息，开展企业招聘会，解决了企业的用工难题。

为了营造更好的营商环境，科学城江津党工委坚持把党建工作与工业园发展相结合，充分发挥党员先锋模范作用，全面实行干部包联帮扶企业制度，“送政策、送方案、送服务”走进企业，与企业员工面对面、零距离座谈，全面详细了解企业发展过程中遇到的困难。目前，实现规上工业企业，重点小微企业领导帮扶、

党建指导专员服务全覆盖。

### 强队伍，科创成果多点开花

“长寿命电线”可用百年，满足了与房屋产权期限“携手到老”的期待；“特种电缆”耐受千度高温，符合新国标一级防火安全；“智能电缆”自带诊断功能，一举破解了困扰电网安全的难题……翻开渝丰科技近年来的创新“成绩单”，数字喜人、硕果累累。

作为中国线缆百强企业，渝丰科技一直坚持科技创新发展。创新发展

的背后，就是党建工作的有力支撑。

“围绕发展抓党建，抓好党建促发展。”渝丰科技党支部书记曾令果分享企业发展之秘，一言道出真谛。他表示，自落户科学城江津片区（双福工业园）以来，始终把企业的发展壮大与党组织发展壮大紧密结合，把各类管理人才、工程师、技师等作为培养党员的重点对象，为企业长远发展提供“红色动力”。

科学城江津党工委坚持以党建带企建，持续强化非公企业党的组织覆盖和工作覆盖，通过设立党员先锋队、党员责任区、党员示范岗等方

式，推动党的建设与企业生产经营深度融合，促进非公企业做大做强。提高企业党组织做思想政治工作和企业文化建设的能力，加大企业专业人才培养和引进力度，建立健全人才关爱激励制度，不断增强企业的凝聚力、创造力和竞争力。

如今，在科学城江津片区（双福工业园）广大的研发创新、生产一线，实现规模以上工业企业党组织应建尽建，党的工作实现全覆盖，党的建设成为企业发展的最核心理念，党的工作融入企业生产经营的各个方面，影响力、号召力与日俱增。